



2025年2月 28 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007
乙巳年二月初一 星期五 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 李弘 总编辑: 王静锋

总第14520期 今日8版

中共中央办公厅印发《全国党员教育培训工作规划(2024-2028年)》

新华社北京2月27日电 近日,中共中央办公厅印发了《全国党员教育培训工作规划(2024-2028年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落

党党员教育管理工作条例》等党内法规,制定本规划。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于党的建设和党的自我革命的重要思想、关于党的自

党为首要政治任务,以增强党性、提高素质、发挥作用为重点,坚持政治引领、分类指导、守正创新、服务大局,教育引导全体党员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,开拓进取、干事创业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供思想政治保证和能力支撑。

主要目标是:党的创新理论武装进一步深化。(下转A03版)

李亦博到市信访局接待约访群众时强调

带着责任和感情为人民群众排忧解难 切实把老百姓身边的大事小情解决好

本报讯(记者翟倩倩、焦娇)2月27日上午,市委书记李亦博到市信访局接待约访群众,认真倾听群众呼声,悉心解决群众诉求,强调要全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持以人民为中心,践行新时代党的群众路线,用心用情回应民生关切,依法依规化解矛盾纠纷,切实把老百姓身边的大事小情解决好,全力维护社会大局和谐稳定。

在约访现场,针对群众反映的不动产权证办理等问题,李亦博认真梳理来龙去脉,和有关县(市、区)、部门负责同志深入分析问题症结,研究解决路径和化解措施,强调要站在群众的角度想问题,找对策,坚持依法依规、系统施策、分类推进,加强业务指导、及时跟踪督办,切实把关系群众切身利益的事情办实办好,维护好保障好群众合法权益。

李亦博指出,信访工作是了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作。一要坚守为民情怀。要深入践行以人民为中心的发展思想,时刻把人民群众的安危冷暖放在心上、抓在手上,用心用情把老百姓身边的大事小情解决好,不断提升群众获得感、幸福感和满意度。二要深化系统治理。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,创新运用“党建+网格+大数据”模式,把信访工作着力点放在前瞻预防、前端化解、前期处置上,健全完善矛盾纠纷多元排查化解机制,主动发现、系统解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,不断提升为民谋利、为民办事、为民解忧的能力水平。三要增强法治理念。要始终把法治思维和法治方式贯穿信访工作全过程各环节,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,依法按政策处理好群众合理合法诉求,积

极引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。四要完善责任体系。要充分发挥信访联席会议统筹协调作用,落实细化信访工作责任制,增强党员干部推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的能力本领,有力有效把信访制度优势转化为社会治理效能,为现代化焦作建设营造和谐稳定的社会环境。

董炳麓、李瑞霞参加活动。

刘冰率队到国家部委对接工作并开展招商考察

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)2月25日至27日,市委副书记、市长刘冰率队赴京到国家发改委、水利部等部委拜访对接工作,并到部分企业和产业协会、联盟开展招商考察,洽谈项目合作。

刘冰一行到国家发改委,分别拜访了发改委有关领导以及地区振兴司、产业司、社会司负责同志;在水利部,分别拜访了水利部有关领导和南水北调工程管理司、规划设计司负责同志,感谢他们长期以来给予焦作发展的关心和支持,并汇报介绍了焦作经济社会发展特别是资源枯竭型城市转型、“两重”“两新”政策同志充分肯定焦作近年来发展取

得的成绩,对需要支持的事项进行积极回应,表示将立足自身职能和地方实际,强化政策支持和业务指导,助力焦作经济社会高质量发展。

在中国地理信息产业协会、中关村领创商业航天产业联盟和蓝箭航天空间技术公司,刘冰详细了解行业现状、产业规模及应用场景等情况,就地理信息、空天大数据、天地一体化网络等领域项目合作,与有关负责人深入交流。他说,焦作立足产业资源禀赋,前瞻布局未来产业,建成地理信息产业园,正在加快建设商业遥感卫星地面接收站网基地

和空天大数据产业园,打造空天地一体化产业体系,迫切需要专业团队、领军企业的支持与参与。希望协会、联盟和企业充分发扬科技、人才、创新优势,进一步密切沟通对接、强化产业合作,积极参与项目建设,推动焦作空天信息产业链式集群发展。相关负责人均表示,将深化合作交流,围绕地方产业发展需求,探索空天产业深度合作机会,寻找合适落地项目,推动科研成果在焦转化应用,为焦作产业转型升级、发展新质生产力注入澎湃动力。

在中国涂料工业协会,刘冰深入了解我国涂料产业发展现状

与未来趋势,就涂料产业链上下游企业引进与协会会长刘普军洽谈交流。他说,焦作当前正加速推进产业绿色化、高端化转型,重点发展水性涂料、粉末涂料、高性能工业涂料等环境友好型产品,希望协会依托自身技术、资源等优势,牵引带动更多优质企业、上下游配套项目在焦落地,促进焦作涂料产业全链条高质量发展。刘普军表示,协会将充分发挥企业与地方之间的桥梁纽带作用,积极推动符合焦作产业定位、未来市场需求的相关企业到焦投资兴业,携手开创互利共赢新局面。(下转A02版①)

焦作数智中心项目调度会召开

本报讯(记者杜玲)2月27日,焦作数智中心项目调度会召开,调度工程建设进度、研究解决存在问题,推动项目顺利施工、早日建成。市人大常委会主任李民生、副主任孙菊梅出席会议。

李民生一行到焦作数智中心项目施工现场,全面了解工程建设情况,实地察看施工进展情况,现场协调解决项目建设中存在的困难和问题。

随后召开座谈会,听取市国资集团、市行政审批和政务服务管理局、市住建局、市审计局、高新区关于项目建设进展、手续办理、工程监管、跟踪审计等工作情况汇报。

李民生要求,要提高站位抓进度。深化思想认识,树牢项目为王鲜明导向,提高工作效率,紧盯各类要素支撑和配套保障,总结去年项目建设经验,打好组织引领和机制赋能“组合拳”,确保项目建设按时间进度顺利推进。要明确职责重统筹。增强大局意识、服务意识,加强协调配合,形成工作合力,依法加快推进各类手续办理,为项目施工创造优良环境,确保项目高效快速推进。要全力以赴保安全。严格项目管理标准和要求,坚守安全底线,严把项目质量关、安全关、审计关和廉洁关,防控各类风险,确保把项目建成党委放心、群众满意的精品工程、安全工程、阳光工程和廉洁工程。①5



2月26日拍摄的焦平高速公路黄河特大桥主桥施工现场(无人机照片)。

河南焦(作)平(顶山)高速公路跨黄河特大桥工程目前正加紧施工。焦平高速公路黄河特大桥主桥全长3656米,建设标准为双向六车道,设计时速120公里,工程计划于2026年建成通车。

徐宏星 摄(新华社发)

红心铸治 抢干怀川 沁阳市擦亮党建引领基层高效能治理品牌

本报讯(记者郭树勋 通讯员孟鹏飞)今年年初以来,沁阳市深入开展“红心铸治 抢干怀川”党建引领基层高效能治理攻坚行动,通过主官上阵推动、创新“盲盒”答辩、实施专项攻坚、构建数治平台等举措,以高效能治理保障高质量发展、高水平开放、高品质生活。主官上阵,率领推动高效能治理。该市市委书记认真履行第一责任人职责,带领党政班子通

过第一议题领学、市委理论学习中心组研学、组织分管部门自学等,深入学习领会中央要求、省委攻坚行动和焦作市委部署精神;以“五基四化”为抓手,组织人员深入乡村基层一线调研和外出学习,结合实际研究开展“红心铸治 抢干怀川”党建引领基层高效能治理答辩会,乡镇(街道)负责人依次围绕“基层如何落实党建引领基层高效能治理”工作进行思考阐释、交流展示。同时,以电子“盲盒”形

式,围绕党建引领基层高效能治理、乡村特色产业发展、“五星”支部建设、村党组织书记后备力量储备等方面设置问题,让基层党员干部随机抽取、现场答辩,通过学习思考、交流答辩等,引导各乡镇(街道)、各有关部门紧盯基层治理实践中的瓶颈制约,深入一线察实情、找症结、解难题、谋实招。专项攻坚,破解治理难点堵点。该市各乡镇(街道)党(工)委

书记牵头,紧扣中央、省、市工作部署,组织乡镇科级干部深入研讨讨论,盯紧重点领域、重点工作,结合实际找出各自最亟须破题的抓手和载体。目前,各乡镇(街道)分别聚焦加强基层治理队伍培养和锻炼、加强集体经济较为薄弱村的基层治理、强化党支部书记后备力量储备培育、强化“三无小区”管理、推行“党建+网格+大数据”工作模式等方面,(下转A02版②)

务实高效推进项目建设 精益求精提升功能品质

李亦博在调研中心城区公共空间治理时强调

本报讯(记者翟倩倩、焦娇)2月27日,市委书记李亦博深入部分城区实地调研公共空间治理工作,强调要践行人民城市人民建、人民城市为人民理念,坚持因地制宜、量体裁衣,务实高效推进项目建设,精益求精提升功能品质,以“绣花功夫”做好城市公共空间治理工作,让美好城市建设成果更加可感可知。

解放区针对市行政服务中心北侧区域特点,聚焦周边群众实际需求,着力打造“充电+停车+生态”三位一体公共服务空间。李亦博察看区域环境,详细了解项目施工进展、治理效益等情况,强调要坚持便民优先、生态融合原则,突出功能性、实用性,一体推进建设施工、环境提升、后期管护等工作,提升空间治理综合效益,切实让群众见到成效、得到实惠。

山阳区拟利用塔南路旁闲置土地,规划打造集休闲、商务、消费等功能于一体的城市经济新场景新业态。“什么时候开始施工?”“业态如何布局?”李亦博察看了解空间治理思路、项目规划设计等情况,强调要充分论证、系统谋划,聚焦区域发展所需和群众生活所盼,科学规划设计业态布局,注重细节优化提升和周边风貌协调,推动项目早开工早建成早见效。要远近结合,因地制宜做好清理整治工作,适度改善区域环境,增强周边群众获得感和满意度。

站前路西段打通“断头路”项目正在紧张有序施工。李亦博随机到施工路段查看了解项目建设进度、施工计划等情况,强调要严把质量关和安全关,加强力量机械调度和要素服务保障,加快推进项目建设,确保道路如期通车、惠及群众。要增强系统思维,统筹谋划推进雨污管网改造,同步做好周边环境绿化及配套设施建设,实现新旧道路自然衔接、区域风貌协调一致,持续改善群众出行环境、提升城市治理品质。

李亦博还随机到都市·麦田里项目现场,详细了解项目建设现状、功能业态分布等情况,强调要牢固树立精品意识、效益意识,锚定目标任务,科学组织施工,统筹做好业态植入、景观打造、环境提升等工作,促进空间治理与城市建设有机融合、与城市发展相得益彰,真正实现生态效益、经济效益和社会效益的多赢。

在建设路东段、神州路西段沿线公共空间治理项目现场,李亦博听取项目改造提升、路域环境整治等工作汇报,强调要针对公共空间实际特点,注重问需于民、问计于民、问效于民,坚持微改造和精提升相统一,宜绿则绿、宜建则建、宜业则业,“一区域一策”打造便民利民的高品质公共空间,着力把城市建设成为人民群众的幸福美好家园。

董炳麓、李瑞霞、吕沛参加调研。①5

市领导到修武县暗访督导基层重点工作

本报讯(记者徐金华)2月27日,市政协委员宫松奇以“四不两直”方式,深入修武县部分乡镇、村庄和重点场所,暗访督导信访稳定、安全生产、森林防火等工作,动态掌握实际情况,指导解决群众实际困难。

在修武县西村乡、云台山镇,宫松奇听取有关工作情况的汇报,询问信访稳定、企业经营等情况,并走进综治中心和便民服务中心,查阅工作台账,与接访干部、来访群众亲切交流,了解综治中心规范化建设、矛盾纠纷排查化解情况。他强调,要认真落实中央和省、市有关要求,做好防风、保安全、护稳定各项工作,全力守护社会安定、百姓安宁。要坚持协同发力,紧盯重点部位、重点人群,深入排查各类矛盾纠纷,提升工作质效。要落实领导包联包抓包户责任,坚持坐班接访制度,依法及时解决群众合理诉求。

在七贤镇森林防火检查站,宫松奇详细了解护林防火情况,叮嘱工作人员要时刻紧绷安全生产这根弦,深入开展安全隐患排查工作,加强防火巡查,确保游客安全游玩。①5

导读

焦作:动力多元 抢占先机

▶▶▶详见今日本报A08版